



# 始興打造生態縣迎產業升級

香港文匯報訊（記者 蘭廣凱 敖敏輝 廣州報道）作為承接產業轉移的重點縣區之一，粵北始興縣沒有承襲內地部分地區「大包大攬」的招商引資模式，在加快重點工業項目引進力度的同時，該縣加大了生態環境保護和節能減排力度，並積極打造旅遊、特色農業、金融等「低碳」產業。

記者獲悉，為提高招商引資的吸引力和競爭力，「十一五」期間，始興縣積極配合韶贛高速公路、贛韶鐵路、粵湘高速等國家交通項目的建設，改寫了該縣不通高速公路和鐵路的歷史；該縣還自行興建了興隆大橋、天元大橋及始興新客貨運中心，令投資交通區位優勢大大增強。同時，在電網改造和水利設施建設上，該縣也投入巨資，為招商引資創造了有利條件。巨大的投入也取得積極的回報，2010年，始興縣生產總值達到32.98億元，五年年均增長13%；人均生產總值1.4萬元，五年年均增長13.9%；財政一般預算收入1.67億元，五年年均增長25.8%。

## 三大主體功能進行開發保護

不過，在經濟社會取得巨大進步的同時，產業層次低、產業配套能力不強等長期以來存在的問題依然存在，而且面臨着生態環境壓力增大的局面。十二五期間，為加快生態縣建設，初步建成全省山區生態發展示範縣，在大力招商引資的同時，始興縣將嚴格按照三大主體功能分區的劃分進行開發與保護。

## 「招商引資」變「招商選資」

在劃分功能區域的基礎上，「十二五」期間，為發展實行特色的現代製造業，加快轉變經濟發展方式，該縣將大力調整和優化工業結構，嚴格禁止「三高兩低」（高投入、高耗能、高污染、低水平、低效益）項目，大力發展「科技型、環保型、創稅型」工業。具體而言，該縣將全力打造四大產業，包括文具製筆產業、電子機械

## 始興縣加大生態環境保護和節能減排力度，打造旅遊、特色農業、金融等「低碳」產業。



網上圖片  
產業、現代農林產品加工產業和新型材料產業，並進行配套的上下游產業招商，增強產業配套功能，提高產業集中度，培育產業集群，真正實現從「招商引資」向「招商選資」轉變。

# 港華燃氣打造優質服務



港華燃氣  
設立現代化  
客戶中心，  
提供一站式  
服務。  
資料圖片

香港文匯報訊（記者 楊奕麗、殷江宏 濟南報道）內地最大城市燃氣集團港華燃氣今年將推出「港華微笑服務大使」評選活動。當前，港華燃氣在內地17個省/直轄市共有93個項目，擁有多超過1170萬餘戶。

自1992年進入內地市場以來，港華燃氣集團成功移植中華煤氣優秀的企業文化和理念，持續完善軟硬件系統，創新服務舉措，優化工作

程序，打造「以客為尊，專業親切」的服務文化，成為廣受歡迎的優秀品牌。

## 創建客戶信息管理系統

為了更好的配合集團的業務發展、提高企業的整體管理水平、規範業務流程，港華燃氣與普元信息在SOA領域開展合作，研發成功國內首個基於面向服務架構的「燃氣客戶信息管理系統」，目前已在各地港華公司如武漢天然氣、瀋陽港華成功實施應用，系統直接管理燃氣客戶量已突破260萬戶。

此外，為確保客戶可享用方便快捷的服務，多數港華燃氣公司在當地都設立了現代化的客戶中心，提供一站式服務，從銷售爐具到交費、辦理開戶手續、技術諮詢和售後服務等，一應俱全。目前整個集團在全國已有超過110餘家客戶中心。

# 河南今年融資目標3500億

## 香港文匯報訊（記者 戚紅麗 實

習記者王翼璋 鄭州報道）記者獲悉，河南省在現有融資基礎上提出2011年總額3,500億元的融資目標，並力爭「十二五」期間引入20家以上境內外金融機構，今年重點做好引入華夏銀行、平安銀行、天津渤海銀行、漢口銀行等省外銀行的相關工作。

數據顯示，截至2010年末，河南省金融機構各項貸款餘額為15,871.3億元，同比增長18.1%，較年初增加2433.9億元，居全國第13位和中部六省第2位；2010年，河南省實現融資3,343.12億元，完成年度目標3,323億元的100.6%。

另外，2010年河南省新增境內外上市公司家數、首發融資額均超過前五年總和。截至目前，河南省上市公司達86家，發行股票88隻，募集資金總額為783.85億元。

## 主抓IPO 推動中小企發債

記者還了解到，去年河南省上市公司數量雖實現歷史性突破，但再融資規模僅佔融資總量的1%，遠遠低於全國平均水平，河南省今年將主抓IPO和再融資。

此外，河南今年還將重點培育中小企業作為企業債券發行主體，通過完善發債後備企業庫，篩選一批符合條件的企業，推動其發行債券，擴大直接融資。

## 投資理財

責任編輯：黎永毅

### 金匯動向

馮強

## 澳元空倉回補續走高

澳元匯價上周受制於1.0185美元附近阻力後，曾掉頭向下跌穿1美元關位，並且更一度反覆下滑至99.68美仙附近，但受到投資者於上周五傾向先行回補澳元空倉的影響下，澳元於上周尾段已再度向上挨近至1.0160美元附近才開始遇到較大阻力，到本周初時段，澳元匯價仍大部分時間皆活動於1.0065至1.0150美元之間。由於日本上周五受到大地震打擊後，美元兌各主要貨幣卻反而還受到進一步的下調壓力，這除了是反映美元現階段已暫時失去了避險作用之外，不排除澳元將會繼續受惠於美元的偏弱表現，所以預期澳元兌美元匯價將會續有反覆上調空間。

另一方面，日本央行本周初為維持地震後的金融穩定，已宣布額外向貨幣市場注入18萬億日圓，而日圓匯價亦因此迅速從80水平掉頭回落至82水平。澳元兌日圓交叉盤亦因此得以一度在本周初迅速從81水平往上反彈至83水平，該情況亦有助澳元兌美元匯價於稍後的表現。受到息差因素仍頗為有利澳元的影響下，預料澳元兌美元將反覆走高至1.0160美元水平。

現貨金價上周尾段在1,405美元附近獲得較大支持後，已逐漸往上作出反彈，並且更一度於本周初走高至1,430美元附近。由於日本受到大地震打擊後，部分避險資金仍較為傾向逢低吸納黃金，這亦有助金價的表現，故此預料現貨金價將反覆走高至1,435美元水平。

### 金匯錦囊

澳元：澳元將反覆走高至1.0160美元水平。

金價：現貨金價將反覆走高至1435美元水平。

### 漫步黃金路

金榮財富管理首席基金經理 史理生

## 為日本祈禱的一日

周一開市前筆者原以為日本地震會為港股帶來很大的震盪，不過深滬股市及港股市表現尚算平靜。日本已修訂為9級的大地震，環球股市彷彿無動於衷。當然，股市平靜是件好事，否則只會是更多的悲劇。

歐美股市的冷淡反應對待日本這場世紀災難可謂「愛護有加」了，因為大炒家早已料到日經指數於周一會大瀉。問題只是幅度而已。受影響行業方面，看《金融時報》、《華爾街日報》的報道，兩者目前列出受海嘯影響的行業為保險業和半導體行業。前者引述UBS分析員Brian Meredith表示，保險行業的損失可能高達280億美元。

《華爾街日報》報道，智能手機iPhone及電腦等儲存資料的晶片flash memory產地主要為日本，就算日本的工廠並非集中在海嘯地區，但國內外運輸等問題仍有待解決，預期下季晶片的供應會大受影響。日本半導體公司去年的收入為638億美元，佔全球的五分之一。

老實說，日本作為全球第三大經濟體，出現如此嚴重的天災，日後的重建之路，怎可不影響到全球經濟？例如，日本都是美債的主要買家，日後日本政府、日資銀行會否班資回朝？再說重建工程動工之際，全球原材料的價格會否被扯上？其實現在什麼也不要緊，最重要是救人，我們應為今次死難的日本人祈禱。

網址：[www.upway18.com](http://www.upway18.com)

### 金匯出擊

英皇金融集團總裁 黃美斯

## 日圓現疲態 同機沽出

上周五世紀地震和巨大海嘯侵襲日本，料對經濟帶來衝擊，且可能擴大其財政赤字。這次140年來最強烈地震，接連引發海嘯，之後亦出現多次強烈餘震，預計已導致逾1,000人死亡。受此影響，原油價格回落。此次世紀地震對日本北部太平洋沿岸的工業和基礎設施造成嚴重損害，導致東京和其他地區的生產、電力、通訊和運輸中斷。

人們對中國等新興市場增長速度的擔憂也日益加劇，今次地震使已然面臨諸多問題的日本和世界經濟雪上加霜。日本今年經通脹調整後的經濟增速預計會降至不到1%，利率已接近於零，而且日本政府的債務負擔是工業化國家中最為沉重的。然而，預計地震對日本和全球經濟增長的影響將是有限的。大規模重建工作通常會抵消自然災害立即造成的負面影響，1995年神戶地震發生後日本就經歷了這一過程。

### 地震勢加劇日本財政問題

雖然周五地震對於受損最嚴重地區的影響將是災難性的，但從神戶地震來看，日本經濟仍舊可以迅速反彈，就像美國經濟擺脫2005年卡特里娜颶風的影響一樣快。不過，此次地震則顯然會加劇日本的財政問題，會給日本央行帶來一些壓力。日本央行周一進行議息會議，央行政策委員會以8票比1票通過維持利率目標在0.1%不變，將進一步放寬其量化寬鬆規模由5萬億日圓增加至40萬億日圓，以防止企業信心和金融市場風險避險情緒進一步惡化，從而傷害日本疲弱的經濟。央行現時維持對經濟評估不變，認為地震災難可能對企業和家庭信心帶來負面影響，工業生產暫時可能下跌，但日本經濟正逐步擺脫放緩，預計將會回到溫和復甦的軌道以上。

央行將繼續密切關注經濟和物價前景，並在必要時採取適當措施以助日本經濟進一步回復向上。

周一日本公佈1月份工業生產初值為上升2.4%，比12月為成長3.3%有所放慢。而2月未經季節調整的消費者信心指數為40.6，比1月份數值為41.1下降，顯示2月份消費者信心出現惡化。但有關數據為地震前的數值：經過地震及海嘯過後，相信未來數據將出現較大差距。日圓周一早段受投資海外的日本投資人正削減倉位，匯回資金，日圓周一走強，最高升見80.55水平，及後央行加大回購資產規模至40萬億

## 石家莊空港工業園引資180億

香港文匯報訊（記者 張帆 石家莊報道）石家莊空港工業園舉行了近期開工項目集中簽約儀式。來自北京國泰上城置業有限公司、河北林德康輝物流集團、河北普萊電器有限公司等單位的十個項目落戶園區，總投資180.8億元人民幣。

據介紹，石家莊空港工業園作為河北省委、省政府確定的省級開發區，該園區是河北省和石家莊做大做強臨空產業，打造對外開放平臺，也是加快產業優化升級和轉變發展方式，着力培育省會經濟發展新的重要增長極，重點實施的戰略性工程。此次簽約是在幾十個洽談項目當中優中選優的項目，投資前景廣闊，環保無污染，拉動作用強，經濟效益突出，涉及旅遊休閒、高端設備、環保建材等領域的產業項目。對加快空港工業園建設及石家莊市委、市政府提出的城市「三年上水平」工作都會有很大的推動作用。

## 文登南海新區38大項目開工



文登南海新區38個重點大項目集中開工。

通訊員 陳宏青

香港文匯報訊（記者于永傑 通訊員 陳宏青、楊甜藝 山東文登報道）山東曲軸總廠投資25億元建設天潤汽車配件工業園項目目前在山東省文登市南海新區奠基，由此拉開了文登南海新區38個重點大項目集中開工的大幕。

## 涉工農商科技 總投資275億

這次集中開工的38個重點項目，包括有投資5000萬元的韓資科斯特新能源項目，由世界500強企業上海寶鋼集團投資5億建設寶鋼物流項目，我國四大民族服裝定點生產基地之一的嘉泰製衣項目，大連理工大學與北京交通大學投資40億元建設大學科教城項目等，涵蓋工業、商貿旅遊、農業、科技等領域，總投資達275億元。

據悉在國務院最近批覆的《山東半島藍色經濟區發展規劃》中，文登南海新區被確定為山東省重點建設的三個海洋經濟新區、三個國家級旅遊度假區、九個集中集約用海片區之一。

## 日小型股基金雪上加霜

據基金市場策略員表示，雖然有經濟學家指從1995年的阪神大地震事件來看，當時大地震造成6,434人死亡，以及30萬人無家可歸，以及相當於日本1995年2.5% GDP的10萬億日圓損失，但日本的經濟在其後的第2季內已經反彈。

### 大地震影響企業經營

然而日本自從1991年經濟泡沫爆破以來，20年來計算物價水平變化後，經濟只有0.9%增長，而目前的國債相當於政府財政收入的16倍。加上當地經濟自去年秋天以來處於停滯狀態，而大地震迫使很多企業停止生產，這將直接影響企業經營業績、效益下降；而職工收入導致的降低消費意願，會進一步加劇通縮。

比如佔今年以來榜首的法興日本小型公司股票基金，主要透過投資在註冊、價值低於2,000億日圓的日本上市公司股票，以尋求長期資本增長。上述基金在2008、2009和2010年表現分

別為-34.54%、14.98%及15.1%，其資產百分比為92%股票、4.3%其他及3.7%現金，而平均市盈率和標準差為10.86倍及21.57%。

法興日本小型公司股票基金的資產行業比重為0.32%消費用品、13.26%消費服務、13.17%工業用品、21.67%健康護理、11.27%電腦硬件、10.92%電訊、10.25%商業服務、4.17%金融服務及3.97%電腦軟件。該基金的三大資產比重股票為2.77%Dai-Chi Seiko Co Ltd.、2.72%Cyber Agent及2.17%M3。雖然

### 日小型股基金回報表現

基金	今年以來	近一年
法興日本小型公司股票基金A	4.92%	17.29%
景順日本企業基金C	4.73%	12.56%
JF日本小型企業(日圓)基金	4.04%	11.55%
景順日本小型企業基金C	3.53%	11.70%
安盛羅森堡日本小型企業Alpha基金B	2.48%	14.11%
瑞銀富林明JF日本小型企業基金P	2.28%	21.08%
富達日本小型公司基金A (dist) USD	0.78%	-0.46%
富達日本小型公司基金A	0.72%	9.21%